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Metodologia cercetării

2
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✓ Volumul eşantionului: 1115 persoane cu vârstă de 18 ani şi mai mult;

✓ Eşantion: stratificat, probabilist, bistadial;

✓ Tip sondaj: interviu telefonic moderat de intervievator (CATI)

✓ Reprezentativitate: eșantionul este reprezentativ pentru populația
adultă a Republicii Moldova, cu o eroare maximală de +3,1%

✓ Perioada de culegere a datelor: 4 – 13 aprilie 2023. Chestionarul a fost
disponibil în limbile română şi rusă, oferindu-se respondenților
posibilitatea de a alege varianta.

În urma analizei structurii eşantionului obţinut, s-a constatat concordanţa dintre distribuţia
populaţiei cunoscută din datele statistice disponibile şi cele obţinute, în limitele abaterii
statistice admisibile. O diferenţă s-a înregistrat în cazul structurii pe sexe, în sensul supra-
reprezentării persoanelor de sex feminin şi pe grupe de vârstă, în sensul sub-reprezentării
tinerilor (18-29 ani). Cauza principală a acestor abateri ţine de fenomenele de migraţie a forţei
de muncă peste hotare.
Pentru corectare s-a recurs la ponderarea rezultatelor, astfel încât structura eşantionului luat în
calcul să reprezinte media dintre distribuţiile înregistrate în statistica oficială şi cea obţinută în
teren. Astfel, rezultatele prezentate sunt ponderate. Diferenţa dintre rezultatele ponderate şi
cele neponderate nu depăşeşte la niciuna din întrebări 1.5%.
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Care sunt lucrurile ce vă îngrijorează cel mai 
mult în prezent? (Max. 3 răspunsuri)
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Care sunt lucrurile ce vă îngrijorează cel 
mai mult în prezent? (Max. 3 răspunsuri)
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Instaurar
ea unei 

dictaturi
Boală

Lipsa 
încălzirii în 
perioada 

rece

Fluxul de 
refugiați 

din 
Ucraina

Criza 
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(pensii /
salarii mici)

Situația
politică
din țară

Altcev
a 

NŞ/N
R

TOTAL 8,8% 17,1% 8,5% 3,7% 8,5% 9,0% 5,1% 3,3%

Genul

respondentului:

Masculin 10,8% 14,2% 7,8% 4,0% 10,7% 8,8% 7,2% 4,4%

Feminin 7,1% 19,7% 9,1% 3,4% 6,6% 9,2% 3,3% 2,3%

Vârsta

respondentului:

18 - 29 ani 2,5% 8,9% 10,2% 5,9% 9,6% 6,1% 9,6% 3,9%

30 – 44 ani 12,6% 10,6% 6,2% 4,3% 9,3% 7,0% 3,4% 4,1%

45 - 59 ani 7,8% 17,2% 10,0% 2,0% 7,7% 7,2% 3,7% 2,4%

60 + ani 9,1% 28,2% 8,8% 3,2% 7,7% 14,1% 5,4% 2,8%

Studiile

respondentului:

Medii incomplete 3,5% 28,3% 7,7% 3,6% 5,8% 15,6% 3,2% 3,4%

Medii generale 6,6% 19,5% 12,4% 3,8% 5,6% 8,4% 2,7% 3,1%

Prof. tehnice 9,3% 17,0% 9,5% 4,2% 8,8% 7,2% 5,5% 3,3%

Superioare 10,8% 13,2% 5,9% 2,8% 10,6% 9,4% 6,5% 2,7%

Limba de

comunicare:

Română 8,2% 18,3% 7,2% 3,2% 8,9% 9,2% 5,8% 3,5%

Rusă sau alta 10,4% 14,2% 11,8% 5,0% 7,3% 8,5% 3,2% 2,9%

Mediul de

reședință:

Urban 11,7% 17,1% 8,6% 4,2% 7,8% 8,2% 4,6% 4,5%

Rural 6,3% 17,2% 8,4% 3,2% 9,0% 9,8% 5,5% 2,2%

Sărăcia Preţurile Şomajul Corupţia Foamea
Viitorul 
copiilor

Un război în 
zonă

TOTAL 23,1% 45,6% 16,9% 31,8% 5,3% 35,3% 49,9%

Genul

respondentului:

Masculin 22,4% 40,5% 15,3% 39,3% 4,1% 27,4% 46,5%

Feminin 23,7% 50,1% 18,3% 25,3% 6,4% 42,2% 52,7%

Vârsta

respondentului:

18 - 29 ani 17,7% 60,0% 19,5% 35,9% 6,4% 33,6% 43,6%

30 – 44 ani 25,8% 47,2% 19,3% 28,1% 5,8% 41,1% 46,7%

45 - 59 ani 22,9% 39,0% 23,5% 32,2% 4,5% 39,2% 51,0%

60 + ani 23,3% 41,7% 7,6% 33,1% 4,9% 27,2% 55,6%

Studiile

respondentului:

Medii incomplete 31,9% 46,7% 12,5% 28,9% 11,6% 25,8% 35,3%

Medii generale 29,6% 45,6% 16,2% 27,0% 6,6% 33,3% 50,9%

Profesional tehnice 21,7% 46,2% 20,4% 33,3% 5,7% 35,2% 45,8%

Superioare 18,7% 45,3% 14,6% 33,5% 2,8% 39,5% 58,2%

Limba de

comunicare:

Română 23,6% 45,0% 14,9% 34,5% 5,8% 34,5% 51,8%

Rusă sau alta 21,8% 47,1% 22,0% 25,2% 4,2% 37,3% 45,0%

Mediu de reședință:
Urban 20,7% 43,7% 16,0% 32,6% 3,1% 35,2% 50,4%

Rural 25,2% 47,3% 17,8% 31,2% 7,3% 35,4% 49,4%
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Care este personalitatea politică din RM în care aveți 
cea mai mare încredere? (întrebare deschisă)
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TOTAL 32,8% 8,8% 2,2% 2,8% 2,7% 1,5% 1,1% 2,9% 37,7% 7,6%

Genul

respondentului:

Masculin 35,3% 7,8% 2,1% 2,9% 3,4% 2,6% 1,3% 3,4% 36,0% 5,0%

Feminin 30,6% 9,6% 2,3% 2,7% 2,1% 0,6% 0,8% 2,4% 39,1% 9,9%

Vârsta

respondentului:

18 - 29 ani 22,5% 6,5% 2,6% 2,5% 0,0% 3,6% 0,0% 2,5% 50,7% 9,1%

30 – 44 ani 29,7% 6,7% 1,1% 4,5% 3,3% 2,6% 0,7% 3,0% 42,6% 5,8%

45 - 59 ani 29,7% 10,9% 3,6% 2,6% 2,3% 0,7% 2,4% 1,6% 39,5% 6,7%

60 + ani 43,9% 10,3% 2,0% 1,4% 4,0% 0,0% 0,9% 4,0% 24,0% 9,4%

Studiile

respondentului:

Medii incomplete 16,6% 14,0% 2,6% 2,8% 0,0% 0,0% 2,4% 2,3% 51,1% 8,2%

Medii generale 28,6% 14,2% 2,3% 0,0% 1,0% 0,0% 0,0% 4,8% 38,6% 10,5%

Profesional tehnice 28,2% 8,3% 3,0% 1,7% 3,1% 3,2% 1,2% 1,8% 39,7% 9,8%
Superioare 44,2% 4,8% 1,3% 5,6% 3,7% 1,0% 1,2% 3,1% 31,6% 3,6%

Limba de

comunicare:

Română 42,0% 5,0% 1,7% 0,9% 1,9% 1,8% 0,9% 2,8% 36,3% 6,7%

Rusă sau alta 9,4% 18,3% 3,5% 7,5% 4,8% 0,9% 1,5% 3,1% 41,0% 9,9%

Mediul de

reședință:

Urban 33,9% 8,6% 2,2% 4,4% 3,6% 1,7% 1,2% 2,5% 34,6% 7,2%

Rural 31,8% 8,9% 2,2% 1,4% 1,9% 1,4% 1,0% 3,2% 40,3% 7,9%

7,6%

37,7%

2,9%

1,1%

1,5%

2,2%

2,7%

2,8%

8,8%

32,8%

NS/NR

Nu am încredere în nimeni

Altcineva

Vladimir Voronin

Renato UsatÎi

Ilan Shor

Ion Chicu

Ion Ceban

Igor Dodon

Maia Sandu



Câtă încredere aveți în următoarele personalități 
politice? 
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Diferența până la 100%, reprezintă ponderea răspunsului „Nu răspund” 
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Nu am auzit de el Oarecare incredere

Foarte multa incredere



Câtă încredere aveți în următoarele personalități
politice?
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+ „Foarte multă încredere + Oarecare încredere”

- „Nu prea am încredere + Nu am deloc încredere”
Maia Sandu Igor Dodon Ilan Sor
+ - + - + -

TOTAL 47,0% 51,1% 28,9% 68,9% 19,5% 74,8%

Genul

respondentului:

Masculin 48,0% 49,8% 27,0% 71,7% 16,8% 77,7%

Feminin 46,3% 52,2% 30,5% 66,4% 21,9% 72,2%

Vârsta

respondentului:

18 - 29 ani 43,2% 56,8% 26,3% 71,9% 19,7% 76,0%

30 – 44 ani 44,7% 52,7% 26,2% 70,8% 13,8% 80,1%

45 - 59 ani 42,0% 56,6% 31,7% 67,9% 21,2% 73,0%

60 + ani 55,7% 41,9% 30,7% 66,1% 24,1% 69,8%

Studiile

respondentului:

Medii incomplete 32,0% 66,9% 43,0% 55,8% 25,1% 66,3%

Medii generale 40,4% 58,2% 31,6% 65,1% 21,1% 75,0%

Profesional tehnice 42,7% 55,2% 33,8% 64,5% 20,7% 73,0%

Superioare 59,8% 38,4% 17,7% 79,9% 16,0% 78,9%

Limba de

comunicare:

Română 57,9% 41,1% 20,3% 78,0% 12,6% 83,6%

Rusă sau alta 19,9% 76,5% 50,7% 45,9% 37,1% 52,2%

Mediul de

reședință:

Urban 46,7% 51,9% 27,3% 70,4% 18,8% 75,0%

Rural 47,4% 50,3% 30,3% 67,5% 20,3% 74,4%

+ „Foarte multă încredere + Oarecare încredere”

- „Nu prea am încredere + Nu am deloc încredere”
Ion Ceban Dorin Recean Igor Grosu

+ - + - + -

TOTAL 33,5% 54,9% 25,6% 48,7% 29,0% 49,7%

Genul

respondentului

Masculin 32,5% 59,0% 27,8% 49,6% 30,1% 49,0%

Feminin 34,3% 51,3% 23,7% 47,8% 28,0% 50,2%

Vârsta

respondentului

18 - 29 ani 32,3% 58,8% 15,0% 44,8% 15,9% 53,4%

30 – 44 ani 35,4% 51,8% 24,7% 53,4% 28,2% 50,6%

45 - 59 ani 29,4% 61,0% 21,2% 53,1% 24,8% 55,4%

60 + ani 35,8% 51,0% 36,0% 42,2% 40,4% 42,0%

Studiile

respondentului

Medii incomplete 30,1% 49,4% 15,4% 51,3% 19,8% 48,0%

Medii generale 35,0% 52,4% 22,5% 50,9% 22,6% 56,4%

Profesional tehnice 32,7% 54,4% 21,6% 49,2% 27,5% 49,5%

Superioare 33,5% 59,3% 35,1% 45,7% 36,5% 47,1%

Limba de

comunicare:

Română 29,1% 60,9% 32,6% 44,4% 37,3% 46,7%

Rusă sau alta 44,6% 39,7% 8,1% 59,3% 8,1% 57,3%

Mediul de

reședință:

Urban 38,2% 52,8% 25,4% 49,8% 27,1% 50,2%

Rural 29,5% 56,8% 25,8% 47,7% 30,7% 49,2%



Dacă duminica viitoare s-ar organiza alegeri pentru Parlamentul 
Republicii Moldova, cu ce partid ați vota?
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Din totalul eșantionului

Din totalul celor deciși
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Dacă duminica viitoare s-ar organiza alegeri pentru 
Parlamentul Republicii Moldova, cu ce partid ați vota?

11

BECS PAS PPDA PN PP Șor PSDE PNM PDCM MAN

TOTAL 18,7% 33,1% 1,1% 1,8% 7,1% 1,2% 0,4% 2,5% 1,7%

Genul

respondentului:

Masculin 18,3% 34,8% 0,4% 2,6% 4,7% 1,3% 0,2% 3,1% 1,8%

Feminin 19,0% 31,7% 1,6% 1,2% 9,2% 1,2% 0,5% 1,9% 1,6%

Vârsta

respondentului:

18 - 29 ani 17,6% 24,4% 0,8% 3,3% 10,5% 3,2% 0,0% 0,8% 0,8%

30 – 44 ani 15,4% 31,5% 1,8% 2,9% 4,7% 0,4% 0,7% 2,1% 3,0%

45 - 59 ani 21,3% 27,6% 0,4% 1,8% 7,5% 2,2% 0,8% 1,9% 1,5%

60 + ani 20,6% 44,1% 1,0% 0,0% 7,4% 0,3% 0,0% 4,1% 1,0%

Studiile 

respondentului:

Medii incomplete 24,2% 17,1% 2,6% 0,0% 8,3% 1,5% 0,0% 0,0% 1,8%

Medii generale 24,5% 27,5% 1,1% 1,9% 8,4% 1,1% 0,0% 1,5% 0,5%

Profesional tehnice 20,6% 30,1% 0,0% 3,2% 8,0% 0,8% 0,5% 3,9% 0,9%

Superioare 11,1% 44,2% 1,8% 0,8% 5,5% 1,8% 0,5% 2,1% 3,3%

Limba de

comunicare:

Română 12,8% 43,1% 1,2% 2,1% 4,9% 0,7% 0,4% 2,2% 0,6%

Rusă sau alta 33,5% 7,9% 0,8% 1,2% 12,7% 2,6% 0,4% 3,1% 4,6%

Mediu de

reședință:

Urban 18,8% 33,8% 1,0% 2,4% 6,6% 1,7% 0,6% 2,2% 2,3%

Rural 18,6% 32,5% 1,1% 1,3% 7,5% 0,8% 0,2% 2,7% 1,2%

P 
Schimbării

PACE CUB Altul
Nu aș 

participa la 
alegeri 

Nu am 
decis

Nu 
răspun

d

TOTAL 0,4% 0,8% 0,6% 0,8% 11,0% 17,2% 1,5%

Genul

respondentului:

Masculin 0,4% 0,7% 0,8% 0,7% 12,3% 16,7% 1,2%

Feminin 0,4% 1,0% 0,4% 0,9% 9,9% 17,6% 1,8%

Vârsta 

respondentului:

18 - 29 ani 0,0% 0,0% 1,9% 0,8% 15,8% 18,3% 1,7%

30 – 44 ani 0,0% 0,7% 0,7% 1,1% 12,9% 20,4% 1,7%
45 - 59 ani 0,4% 1,5% 0,0% 1,2% 12,0% 19,0% 1,1%

60 + ani 1,1% 0,8% 0,2% 0,2% 5,6% 11,8% 1,7%

Studiile

respondentului:

Medii incomplete 1,0% 4,3% 0,0% 0,0% 15,8% 22,2% 1,1%

Medii generale 0,5% 1,0% 1,3% 0,6% 11,9% 17,1% 1,3%

Profesional tehnice 0,2% 0,8% 0,0% 1,0% 12,2% 16,7% 1,3%

Superioare 0,5% 0,0% 1,0% 1,0% 8,4% 16,2% 1,7%

Limba de

comunicare:

Română 0,3% 0,9% 0,8% 0,8% 10,7% 17,4% 1,2%

Rusă sau alta 0,8% 0,8% 0,0% 0,7% 11,6% 16,8% 2,5%

Mediu de

reședință:

Urban 0,3% 0,4% 0,9% 0,6% 10,8% 16,2% 1,4%

Rural 0,5% 1,2% 0,3% 1,0% 11,2% 18,0% 1,6%



În cazul în care duminica viitoare ar avea loc alegeri pentru funcția 
de Președinte al Republicii Moldova, pentru cine ați vota?
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Din totalul eșantionului

Din totalul celor deciși

2,1%

10,3%

6,8%

1,6%

0,3%

2,2%

2,5%

3,2%

3,2%

4,9%

6,2%

18,4%

38,3%

Nu răspund

Nu am decis

Nu aș participa la alegeri 

Altul

Ștefan Gligor

Marina Tauber

Ilan Sor

Renato Usatîi

Vladimir Voronin

Ion Chicu

Ion Ceban

Igor Dodon

Maia Sandu

2,0%

0,4%

2,7%

3,1%

3,9%

3,9%

6,0%

7,7%

22,8%

47,5%

Altul

Ștefan Gligor

Marina Tauber

Ilan Sor

Renato Usatîi

Vladimir Voronin

Ion Chicu

Ion Ceban

Igor Dodon

Maia Sandu



În cazul în care duminica viitoare ar avea loc alegeri pentru 
funcția de Președinte al Republicii Moldova, pentru cine ați 

vota?
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Igor 
Dodon

Ion 
Ceban

Ion 
Chicu

Maia 
Sandu

Marina 
Tauber

Renato
Usatîi

TOTAL 18,4% 6,2% 4,9% 38,3% 2,2% 3,2%

Genul

respondentului:

Masculin 16,5% 5,7% 4,3% 41,3% 1,4% 4,0%

Feminin 20,1% 6,7% 5,4% 35,8% 2,8% 2,4%

Vârsta

respondentului:

18 - 29 ani 20,0% 8,5% 0,0% 31,0% 2,8% 5,3%

30 – 44 ani 15,8% 6,6% 3,9% 34,9% 2,3% 5,2%

45 - 59 ani 21,8% 6,8% 3,9% 35,9% 2,0% 2,7%

60 + ani 17,3% 4,2% 9,3% 47,8% 1,9% 0,3%

Studiile 

respondentului:

Medii incomplete 29,3% 3,6% 0,8% 23,2% 3,8% 4,9%

Medii generale 25,2% 6,2% 4,0% 34,7% 2,0% 1,7%

Profesional tehnice 21,8% 5,1% 5,1% 34,0% 2,5% 4,1%

Superioare 7,7% 8,4% 5,8% 49,5% 1,6% 2,6%

Limba de

comunicare:

Română 12,9% 4,0% 3,5% 49,2% 1,3% 3,2%

Rusă sau alta 32,3% 11,9% 8,3% 10,9% 4,5% 3,2%

Mediu de

reședință:

Urban 16,8% 9,8% 5,0% 37,9% 1,8% 2,8%

Rural 19,8% 3,1% 4,8% 38,7% 2,5% 3,5%

Ștefan 
Gligor

Vladimir 
Voronin

Ilan
Sor

Altul
Nu aș 

participa 
la alegeri 

Nu am 
decis

Nu 
răspun

d

TOTAL 0,3% 3,2% 2,5% 1,6% 6,8% 10,3% 2,1%

Genul

respondentului:

Masculin 0,4% 3,7% 2,0% 2,1% 8,4% 8,5% 1,6%

Feminin 0,3% 2,7% 2,9% 1,1% 5,4% 11,9% 2,5%

Vârsta 

respondentului:

18 - 29 ani 0,0% 4,6% 3,7% 3,5% 7,2% 13,3% 0,0%

30 – 44 ani 0,0% 3,7% 1,5% 1,5% 10,4% 11,1% 3,0%

45 - 59 ani 0,7% 2,9% 3,8% 0,8% 6,9% 9,9% 1,8%

60 + ani 0,6% 2,1% 1,7% 1,2% 2,8% 8,3% 2,5%

Studiile 

respondentului:

Medii incomplete 0,0% 6,6% 0,9% 2,7% 5,9% 16,4% 1,9%

Medii generale 0,0% 0,3% 3,9% 2,3% 8,4% 10,4% 1,0%

Profesional tehnice 0,2% 4,2% 2,8% 1,5% 6,0% 10,6% 2,1%

Superioare 0,5% 2,3% 2,0% 1,0% 7,3% 8,6% 2,6%

Limba de

comunicare:

Română 0,3% 2,8% 2,4% 1,7% 6,9% 9,9% 2,0%

Rusă sau alta 0,4% 4,2% 2,7% 1,2% 6,7% 11,5% 2,3%

Mediu de

reședință:

Urban 0,3% 2,7% 2,0% 1,1% 7,5% 9,6% 2,5%

Rural 0,4% 3,6% 2,9% 2,0% 6,2% 10,9% 1,7%



Spuneți vă rog care rețele sociale și platforme 
online le utilizați zilnic sau de câteva ori pe 

săptămână? 
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0,7%

17,9%

1,5%

0,3%

0,5%

1,0%

9,2%

10,3%

12,8%

15,7%

18,8%

23,7%

59,3%

NR

Nu folosesc nici una

Alta

Vkontakte

Yandex

Mail.RU

Odnoklassniki

Viber sau WhatsAPP

Telegram

TikTok

YouTube

Instagram

Facebook



Spuneți vă rog care rețele sociale și platforme 
online le utilizați zilnic sau de câteva ori pe 

săptămână? 
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Yandex
Smotri.

RU
Viber sau 
WhatsAPP

Vkontak
te

Alta 
Nu 

folosesc 
nici una

NR

TOTAL 0,5% 0,0% 10,3% 0,3% 1,5% 17,9% 0,7%

Genul

respondentului:

Masculin 0,4% 0,0% 10,9% 0,3% 2,1% 18,8% 1,0%

Feminin 0,6% 0,0% 9,7% 0,4% 0,9% 17,2% 0,5%

Vârsta

respondentului:

18 - 29 ani 0,0% 0,0% 8,2% 0,8% 2,5% 1,7% 0,9%

30 – 44 ani 0,0% 0,0% 14,4% 0,6% 1,5% 6,9% 0,6%

45 - 59 ani 0,8% 0,0% 9,7% 0,0% 0,8% 14,4% 1,3%

60 + ani 1,1% 0,0% 7,7% 0,0% 1,5% 40,9% 0,3%

Studiile 

respondentului:

Medii incomplete 0,0% 0,0% 12,5% 0,0% 2,6% 23,8% 2,3%

Medii generale 0,0% 0,0% 12,5% 0,0% 1,3% 26,1% 0,0%

Profesional tehnice 1,0% 0,0% 11,6% 0,0% 0,4% 18,7% 0,8%

Superioare 0,3% 0,0% 7,2% 0,9% 2,5% 10,2% 0,4%

Limba de 

comunicare

Română 0,4% 0,0% 7,3% 0,1% 1,3% 17,5% 0,7%

Rusă sau alta 0,9% 0,0% 17,8% 0,8% 2,0% 19,0% 0,7%

Mediu de

reședință:

Urban 0,7% 0,0% 10,9% 0,4% 2,3% 11,8% 0,7%

Rural 0,4% 0,0% 9,7% 0,2% 0,8% 23,3% 0,7%

Facebook
Instagra

m
Telegra

m
TikTok

Odnokl
assniki

YouTub
e

Mail.RU

TOTAL 59,3% 23,7% 12,8% 15,7% 9,2% 18,8% 1,0%

Genul

respondentului:

Masculin 54,3% 20,7% 14,0% 18,2% 6,1% 25,3% 0,6%

Feminin 63,6% 26,4% 11,7% 13,5% 11,8% 13,2% 1,4%

Vârsta

respondentului:

18 - 29 ani 62,3% 63,2% 29,8% 25,8% 1,9% 23,0% 0,0%

30 – 44 ani 72,9% 30,4% 16,6% 18,8% 7,4% 15,5% 1,1%

45 - 59 ani 62,5% 13,1% 7,5% 15,4% 12,3% 23,0% 1,6%

60 + ani 41,1% 4,3% 3,9% 7,3% 12,4% 16,4% 1,0%

Studiile 

respondentului:

Medii incomplete 49,6% 17,6% 5,5% 17,8% 13,3% 11,8% 0,0%

Medii generale 48,7% 20,5% 9,7% 19,7% 8,2% 14,7% 0,0%

Profesional tehnice 57,3% 23,1% 8,9% 17,9% 11,7% 19,9% 0,9%

Superioare 71,0% 28,1% 21,0% 11,3% 6,2% 21,3% 2,1%

Limba de

comunicare:

Română 66,3% 23,2% 9,8% 17,2% 7,6% 19,8% 0,7%

Rusă sau alta 41,6% 25,1% 20,2% 11,8% 13,2% 16,4% 1,8%

Mediu de

reședință:

Urban 59,8% 29,9% 19,3% 12,3% 8,6% 19,8% 1,1%

Rural 58,8% 18,3% 7,1% 18,6% 9,7% 17,9% 0,9%



Care sunt sursele sursa din care primiți cel mai 
mult știrile? 
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Site-uri 
de știri

Știri la 
TV

Telegra
m

Faceboo
k

Tik-Tok
YouTub

e
Radio Alta NR

TOTAL 18,7% 48,2% 9,1% 31,9% 8,9% 13,7% 9,7% 6,9% 3,5%

Genul

respondentului:

Masculin 20,0% 41,3% 10,6% 30,7% 10,6% 19,4% 10,8% 6,0% 4,1%

Feminin 17,5% 54,2% 7,7% 32,8% 7,4% 8,8% 8,8% 7,7% 3,0%

Vârsta

respondentului:

18 - 29 ani 14,9% 15,8% 25,2% 41,5% 15,3% 15,1% 0,0% 13,1% 3,6%

30 – 44 ani 26,6% 40,1% 11,2% 37,7% 11,0% 9,4% 7,4% 6,0% 4,7%

45 - 59 ani 21,0% 48,3% 3,0% 33,3% 9,6% 17,7% 10,5% 4,8% 3,1%

60 + ani 10,6% 74,0% 3,1% 19,4% 2,7% 14,0% 16,8% 6,4% 2,6%

Studiile 

respondentului:

Medii incomplete 7,7% 48,6% 1,5% 34,7% 12,6% 10,1% 16,7% 5,5% 2,0%

Medii generale 10,0% 57,0% 10,4% 30,5% 13,3% 12,7% 7,3% 3,6% 2,4%

Profesional tehnice 15,0% 48,1% 4,8% 29,1% 11,5% 16,3% 13,0% 7,0% 4,8%

Superioare 30,6% 43,7% 15,4% 35,2% 2,6% 12,2% 5,8% 9,0% 3,1%

Limba de

comunicare:

Română 18,4% 52,7% 7,3% 36,0% 7,7% 12,3% 10,8% 4,9% 2,1%

Rusă sau alta 19,5% 37,0% 13,4% 21,5% 11,9% 17,3% 7,0% 12,1% 7,0%

Mediu de

reședință:

Urban 22,8% 38,7% 15,0% 29,7% 6,9% 14,8% 5,8% 8,1% 3,9%

Rural 15,0% 56,6% 3,9% 33,7% 10,7% 12,7% 13,2% 5,9% 3,2%

3,5%

6,9%

8,9%

9,1%

9,7%

13,7%

18,7%

31,9%

48,2%

NR

Alta

Tik-Tok

Telegram

Radio

YouTube

Site-uri de știri

Facebook

Știri la TV
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5,0%

41,9%

11,7%

1,0%

1,1%

1,2%

1,3%

1,9%

2,5%

2,9%

5,7%

8,7%

9,1%

12,0%

12,6%

18,5%

NR

Nu citesc știri de pe site-uri

Alta

NewsMaker

Diez.MD

KP.MD

Nokta.MD

Unimedia

Sputnik

Mail.RU

ZdG.MD

Point.MD

Stiri.MD

TV8.MD

Jurnal.MD

ProTV.MD
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ProTV.
MD

TV8.MD ZdG.MD KP.MD
Nokta.

MD
Alta 

Nu citesc 
știri de 
pe site-

uri

NR

TOTAL 18,5% 12,0% 5,7% 1,2% 1,3% 11,7% 41,9% 5,0%

Genul

respondentului:

Masculin 17,2% 11,6% 5,5% 1,7% 1,4% 12,9% 39,1% 5,7%

Feminin 19,7% 12,3% 5,9% 0,7% 1,3% 10,7% 44,4% 4,4%

Vârsta

respondentului:

18 - 29 ani 21,6% 11,2% 5,8% 0,7% 1,8% 12,3% 26,6% 6,2%

30 – 44 ani 25,4% 15,3% 10,6% 0,7% 1,4% 12,3% 32,2% 3,3%

45 - 59 ani 15,8% 7,9% 2,5% 1,2% 0,9% 12,9% 43,1% 7,2%

60 + ani 12,1% 12,5% 3,3% 1,9% 1,3% 9,7% 59,3% 4,3%

Studiile 

respondentului:

Medii incomplete 18,2% 8,2% 2,6% 0,0% 0,0% 8,6% 52,9% 1,9%

Medii generale 18,8% 11,4% 4,0% 1,0% 0,6% 7,1% 54,8% 4,6%

Profesional tehnice 13,6% 13,1% 3,4% 1,4% 1,5% 10,2% 47,5% 6,6%

Superioare 24,2% 12,5% 10,2% 1,3% 1,9% 16,9% 25,3% 4,2%

Limba de

comunicare:

Română 23,5% 14,5% 6,7% 0,6% 0,5% 10,5% 40,8% 4,1%

Rusă sau alta 6,1% 5,7% 3,3% 2,6% 3,3% 14,6% 44,8% 7,4%

Mediu de

reședință:

Urban 18,3% 11,7% 6,9% 2,0% 1,5% 13,1% 33,0% 5,8%

Rural 18,8% 12,3% 4,7% 0,4% 1,2% 10,5% 49,7% 4,3%

Point.M
D

Stiri.MD
Unimed

ia
NewsM

aker
Diez.M

D
Mail.R

U
Sputni

k
Jurnal.

MD

TOTAL 8,7% 9,1% 1,9% 1,0% 1,1% 2,9% 2,5% 12,6%

Genul

respondentului:

Masculin 11,0% 7,8% 1,7% 1,5% 1,2% 1,9% 2,4% 11,4%

Feminin 6,7% 10,2% 2,2% 0,6% 0,9% 3,7% 2,5% 13,7%

Vârsta

respondentului:

18 - 29 ani 10,5% 15,6% 4,6% 0,8% 3,1% 2,6% 1,8% 11,5%

30 – 44 ani 12,5% 12,1% 2,1% 1,9% 1,0% 3,9% 2,6% 16,6%

45 - 59 ani 8,8% 8,5% 1,4% 0,4% 0,7% 2,7% 3,0% 12,6%

60 + ani 3,7% 2,8% 0,8% 0,5% 0,3% 2,1% 2,2% 9,2%

Studiile 

respondentului:

Medii incomplete 1,0% 5,5% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 13,4%

Medii generale 2,8% 7,9% 0,0% 0,8% 0,6% 1,4% 1,4% 6,3%

Profesional tehnice 4,8% 6,3% 1,4% 1,0% 0,3% 2,5% 3,0% 11,8%

Superioare 17,8% 13,9% 4,2% 1,3% 2,4% 4,9% 3,1% 17,2%

Limba de

comunicare:

Română 5,2% 11,1% 2,4% 1,2% 1,5% 1,8% 1,4% 14,9%

Rusă sau alta 17,5% 3,8% 0,9% 0,5% 0,0% 5,6% 5,1% 6,8%

Mediu de

reședință:

Urban 15,2% 8,7% 3,1% 1,1% 1,7% 3,4% 2,4% 13,0%

Rural 2,9% 9,3% 0,9% 0,9% 0,5% 2,4% 2,5% 12,3%
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23,1%

31,7%

37,9%

41,2%

42,6%

58,7%

58,8%

65,4%

62,4%

45,6%

48,3%

41,8%

48,0%

37,2%

22,2%

26,2%

14,5%

22,7%

13,7%

17,0%

9,5%

4,1%

18,9%

8,4%

Marina Tauber a declarat că Maia Sandu 
pregătește provocări militare în 

Transnistria cu ajutorul României, credeți 
că este adevărat?

Deputații PAS au venit cu inițiativa de a 
transmite o clădire a Bibliotecii Naționale 

pentru sediul Mitropoliei Basarabiei. 
Susțineți sau nu această inițiativă?

Autoritățile moldovene spun că serviciile 
speciale ruse pregăteau dezordini și 
provocări la proteste. Credeți că este 

adevărat?

Maia Sandu a declarat că Rusia stă în 
spatele protestelor organizate de 

partidul Șor. Credeți că este adevărat?

Federația Rusă reprezintă o amenințare 
la adresa securității în Moldova

Maia Sandu ar trebui să meargă în Rusia 
pentru a negocia prețurile la gaz

Susțineți introducerea de sancțiuni de 
către SUA și Marea Britanie împotriva lui 

Plahotniuc și Șor?

Președinta Maia Sandu a venit cu 
propunerea de a crea o Curte/Judecată 
special Anti-Corupție. Susțineți sau nu 

această inițiativă?

Da Nu NȘ/NR
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Autoritățile

moldovene spun că

serviciile speciale ruse

pregăteau dezordini și

provocări la proteste. 

Credeți că este

adevărat?

Deputații PAS au venit cu

inițiativa de a transmite o 

clădire a Bibliotecii

Naționale pentru sediul

Mitropoliei Basarabiei. 

Susțineți sau nu această

inițiativă?

Președinta Maia 

Sandu a venit cu

propunerea de a crea

o Curte/Judecată

special Anti-Corupție. 

Susțineți sau nu 

această inițiativă?

Da Nu
NȘ/N

R
Da Nu

NȘ/N
R

Da Nu
NȘ/N

R

TOTAL 37,9% 48,3% 13,7% 31,7% 45,6% 22,7% 65,4% 26,2% 8,4%

Genul

respondentului:

Masculin 41,9% 47,4% 10,7% 34,2% 45,8% 20,0% 66,9% 24,5% 8,5%

Feminin 34,5% 49,1% 16,3% 29,6% 45,4% 25,0% 64,1% 27,6% 8,3%

Vârsta 

respondentului:

18 - 29 ani 36,5% 51,5% 11,9% 33,2% 44,9% 21,8% 67,9% 23,7% 8,4%

30 – 44 ani 37,3% 46,0% 16,7% 26,8% 46,2% 27,0% 65,9% 26,5% 7,6%

45 - 59 ani 33,0% 54,9% 12,1% 31,0% 47,4% 21,6% 63,3% 28,3% 8,3%

60 + ani 43,4% 43,6% 13,0% 36,4% 43,8% 19,7% 65,3% 25,5% 9,2%

Studiile 

respondentului:

Medii incomplete 27,7% 52,4% 19,9% 32,7% 42,1% 25,3% 50,0% 41,0% 9,0%

Medii generale 30,8% 54,9% 14,3% 31,4% 46,7% 21,9% 59,0% 31,2% 9,8%

Profesional tehnice 31,2% 55,0% 13,9% 30,9% 44,4% 24,7% 65,7% 25,0% 9,3%

Superioare 52,6% 35,9% 11,5% 32,6% 46,9% 20,5% 73,4% 20,3% 6,3%

Limba de

comunicare:

Română 46,2% 39,7% 14,1% 38,1% 38,5% 23,4% 73,2% 20,7% 6,1%

Rusă sau alta 17,1% 70,2% 12,7% 15,5% 63,6% 20,9% 45,8% 40,1% 14,1%

Mediu de

reședință:

Urban 38,0% 50,6% 11,4% 27,9% 50,9% 21,2% 65,7% 26,1% 8,2%

Rural 37,9% 46,4% 15,7% 35,0% 41,0% 24,0% 65,2% 26,3% 8,6%

Marina Tauber a declarat

că Maia Sandu pregătește

provocări militare în

Transnistria cu ajutorul

României, credeți că este

adevărat?

Maia Sandu a 

declarat că Rusia stă

în spatele protestelor

organizate de 

partidul Șor. Credeți

că este adevărat?

Susțineți

introducerea de 

sancțiuni de către

SUA și Marea

Britanie împotriva lui

Plahotniuc și Șor?

Da Nu
NȘ/N

R
Da Nu

NȘ/N
R

Da Nu
NȘ/N

R

TOTAL 23,1% 62,4% 14,5% 41,2% 41,8% 17,0% 58,8% 22,2% 18,9%

Genul

respondentului:

Masculin 24,9% 62,0% 13,1% 46,4% 40,3% 13,2% 64,7% 18,7% 16,6%

Feminin 21,5% 62,7% 15,8% 36,7% 43,1% 20,2% 53,8% 25,3% 21,0%

Vârsta 

respondentului:

18 - 29 ani 30,6% 55,5% 13,9% 41,1% 41,0% 17,9% 53,5% 25,8% 20,6%

30 – 44 ani 22,6% 63,5% 13,9% 38,2% 42,2% 19,6% 58,3% 21,9% 19,8%

45 - 59 ani 23,8% 59,8% 16,4% 38,9% 44,7% 16,4% 58,1% 24,2% 17,7%

60 + ani 19,0% 67,1% 13,9% 46,3% 39,5% 14,2% 62,9% 18,9% 18,2%

Studiile 

respondentului:

Medii incomplete 36,1% 52,6% 11,3% 27,1% 46,7% 26,3% 39,3% 32,7% 28,0%

Medii generale 23,3% 58,7% 18,0% 34,3% 48,0% 17,7% 48,4% 27,7% 23,9%

Profesional tehnice 26,9% 57,6% 15,5% 37,1% 47,2% 15,6% 56,0% 24,1% 19,9%

Superioare 15,8% 72,5% 11,7% 53,5% 30,9% 15,6% 73,0% 14,6% 12,4%

Limba de

comunicare:

Română 16,5% 71,8% 11,7% 47,4% 35,5% 17,0% 66,2% 19,3% 14,5%

Rusă sau alta 39,7% 38,7% 21,6% 25,5% 57,6% 16,8% 40,3% 29,5% 30,3%

Mediu de

reședință:

Urban 23,8% 61,1% 15,1% 41,9% 41,8% 16,3% 64,6% 16,1% 19,3%

Rural 22,5% 63,6% 14,0% 40,6% 41,8% 17,5% 53,8% 27,6% 18,6%
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Federația Rusă reprezintă o 

amenințare la adresa securității

în Moldova

Maia Sandu ar trebui să

meargă în Rusia pentru a 

negocia prețurile la gaz

Da Nu NȘ/NR Da Nu NȘ/NR

TOTAL 42,6% 48,0% 9,5% 58,7% 37,2% 4,1%

Genul

respondentului:

Masculin 46,0% 47,7% 6,3% 55,2% 41,7% 3,1%

Feminin 39,6% 48,3% 12,2% 61,7% 33,3% 5,0%

Vârsta

respondentului:

18 - 29 ani 47,6% 48,1% 4,3% 68,0% 31,1% 0,8%

30 – 44 ani 41,8% 47,3% 10,9% 58,5% 37,3% 4,3%

45 - 59 ani 35,1% 54,4% 10,5% 60,2% 35,4% 4,3%

60 + ani 46,8% 43,3% 9,9% 52,6% 41,8% 5,6%

Studiile 

respondentului:

Medii incomplete 24,4% 62,0% 13,6% 79,5% 17,2% 3,2%

Medii generale 35,6% 54,9% 9,5% 69,4% 26,8% 3,9%

Profesional tehnice 36,7% 53,2% 10,1% 60,9% 34,3% 4,8%

Superioare 58,1% 34,5% 7,4% 44,8% 51,4% 3,7%

Limba de

comunicare:

Română 51,3% 37,4% 11,3% 50,9% 44,6% 4,4%

Rusă sau alta 20,5% 74,8% 4,7% 78,4% 18,3% 3,3%

Mediu de

reședință:

Urban 43,2% 49,8% 7,0% 55,5% 40,7% 3,8%

Rural 42,0% 46,4% 11,6% 61,5% 34,1% 4,4%
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Câtă încredere aveți în următoarele personalități 
politice internaționale?
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-10,6%

-11,3%

-10,4%

-9,5%

-11,4%

-28,3%

-44,8%

-48,5%

-44,1%

-31,9%

-24,5%

-5,7%

-0,9%

-1,4%

-6,4%

16,3%

18,7%

17,7%

20,5%

24,8%

8,0%

10,6%

16,5%

17,3%

15,3%

Xi Jing Pin

Joe Biden

Vladimir Putin

Vladimir Zelenskii

Klaus Iohannis

Nu prea am încredere Nu am deloc încredere Nu am auzit de el

Oarecare încredere Foarte multă încredere



Câtă încredere aveți în următoarele personalități 
politice internaționale?

24

+ „Foarte multă încredere + Oarecare încredere”

- „Nu prea am încredere + Nu am deloc încredere”
Klaus Iohannis Xi Jinping

+ - + -

TOTAL 40,1% 43,3% 24,3% 38,9%

Genul respondentului:
Masculin 44,0% 42,1% 32,9% 37,8%

Feminin 36,7% 44,4% 16,7% 39,9%

Vârsta respondentului:

18 - 29 ani 40,4% 45,5% 22,3% 40,8%

30 – 44 ani 35,5% 45,0% 22,4% 41,7%

45 - 59 ani 35,7% 48,8% 26,2% 38,6%

60 + ani 48,2% 36,1% 25,7% 35,3%

Studiile respondentului:

Medii incomplete 26,1% 48,0% 9,5% 32,2%

Medii generale 34,7% 48,1% 18,7% 40,3%

Profesional tehnice 37,0% 47,3% 24,4% 35,6%

Superioare 50,5% 34,9% 29,8% 44,5%

Limba de comunicare:
Română 48,0% 39,7% 19,6% 41,7%

Rusă sau alta 20,4% 52,6% 36,0% 31,8%

Mediu de reședință:
Urban 39,9% 42,2% 30,2% 36,8%

Rural 40,3% 44,4% 19,0% 40,8%

+ „Foarte multă încredere + Oarecare încredere”

- „Nu prea am încredere + Nu am deloc încredere” Vladimir Putin Vladimir Zelenski Joe Biden

+ - + - + -

TOTAL 34,2% 58,9% 37,8% 53,6% 29,3% 56,1%

Genul respondentului:
Masculin 33,9% 59,1% 41,3% 50,3% 32,4% 55,3%

Feminin 34,6% 58,8% 34,7% 56,4% 26,6% 56,7%

Vârsta respondentului:

18 - 29 ani 31,0% 67,3% 43,4% 54,4% 31,7% 58,4%

30 – 44 ani 35,3% 56,4% 35,9% 52,7% 27,3% 55,0%

45 - 59 ani 37,6% 53,1% 27,4% 62,3% 21,1% 63,0%

60 + ani 32,0% 61,9% 45,1% 46,9% 36,7% 50,2%

Studiile respondentului:

Medii incomplete 42,5% 45,0% 32,0% 56,0% 21,6% 53,2%

Medii generale 38,0% 54,2% 30,6% 57,4% 22,5% 58,9%

Profesional tehnice 38,6% 54,6% 32,4% 58,6% 23,6% 60,9%

Superioare 24,6% 70,7% 49,7% 44,9% 42,1% 48,9%

Limba de comunicare:
Română 25,8% 68,2% 46,1% 45,7% 36,8% 47,5%

Rusă sau alta 55,6% 35,7% 16,7% 73,5% 10,2% 77,6%

Mediu de reședință:
Urban 34,6% 60,2% 39,4% 54,4% 30,0% 58,4%

Rural 33,9% 58,0% 36,4% 52,8% 28,6% 54,0%



Dacă totuși ar trebui de ales în cadrul unui referendum între aderarea 
Republicii Moldova la Uniunea Europeană și aderarea Republicii Moldova la 

Uniunea Economică Eurasiatică, dvs. pentru ce ați opta?

25

Pentru aderarea 

la Uniunea 

Europeană

Pentru aderarea 

la Uniunea 

Economică 

Eurasiatică 

Nu aș 

participa 

Nu știu. 

nu m-am 

decis

Nu 

răspund 

TOTAL 58,8% 22,9% 8,1% 8,6% 1,4%

Genul

respondentului:

Masculin 60,6% 22,9% 6,8% 8,0% 1,7%

Feminin 57,3% 22,9% 9,3% 9,2% 1,3%

Vârsta

respondentului:

18 - 29 ani 62,7% 20,6% 9,7% 6,9% 0,0%

30 – 44 ani 58,6% 22,3% 9,4% 8,3% 1,4%

45 - 59 ani 54,7% 26,9% 7,4% 10,1% 0,9%

60 + ani 60,4% 21,5% 6,6% 8,7% 2,8%

Studiile

respondentului:

Medii incomplete 49,1% 27,3% 14,2% 8,3% 1,1%

Medii generale 54,4% 23,2% 8,8% 12,4% 1,2%

Profesional tehnice 53,9% 27,3% 6,7% 10,1% 1,9%

Superioare 70,3% 16,2% 7,4% 5,0% 1,0%

Limba de

comunicare:

Română 68,9% 14,8% 7,4% 7,8% 1,2%

Rusă sau alta 33,5% 43,6% 10,0% 10,7% 2,2%

Mediu de

reședință:

Urban 57,0% 25,6% 8,7% 6,7% 2,0%

Rural 60,4% 20,6% 7,7% 10,3% 1,0%

58,8%

22,9%

8,1% 8,6%

1,4%

Pentru aderarea
la Uniunea
Europeană

Pentru aderarea
la Uniunea
Economică
Eurasiatică

Nu aș participa Nu știu. nu m-am 
decis

Nu răspund



La un eventual referendum cu privire la aderarea Republicii Moldova la NATO, 
dvs. ați vota pentru sau contra?
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Aș vota pentru 

aderare

Aș vota 

împotriva 

aderării

Nu aș 

participa 

Nu știu. nu 

m-am 

decis

Nu 

răspund 

TOTAL 34,6% 52,6% 3,4% 8,4% 1,0%

Genul

respondentului:

Masculin 39,3% 51,8% 3,8% 4,3% 0,8%

Feminin 30,5% 53,2% 3,1% 12,0% 1,2%

Vârsta 

respondentului:

18 - 29 ani 39,6% 48,7% 6,1% 4,1% 1,4%

30 – 44 ani 34,5% 52,1% 3,3% 9,6% 0,4%

45 - 59 ani 27,9% 60,6% 3,0% 6,9% 1,5%

60 + ani 37,4% 48,5% 2,2% 10,9% 1,0%

Studiile 

respondentului:

Medii incomplete 25,1% 50,4% 8,1% 15,4% 1,1%

Medii generale 33,4% 52,0% 3,9% 10,2% 0,5%

Profesional tehnice 29,7% 58,1% 2,9% 7,7% 1,5%

Superioare 44,0% 46,5% 2,6% 6,2% 0,8%

Limba de

comunicare:

Română 42,7% 42,9% 3,2% 10,2% 1,1%

Rusă sau alta 14,1% 77,0% 3,8% 4,0% 1,0%

Mediu de

reședință:

Urban 35,7% 52,8% 4,0% 6,6% 1,0%

Rural 33,6% 52,4% 2,8% 10,0% 1,1%

34,6%

52,6%

3,4%

8,4%

1,0%

Aș vota pentru 
aderare

Aș vota 
împotriva 
aderării

Nu aș participa Nu știu. nu m-
am decis

Nu răspund



SITUAȚIA DIN 
UCRAINA

27



Care dintre următoarele afirmații reflectă mai bine 
opinia dvs. despre atitudinea Rusiei față de Moldova?

28

Este un aliat 
care are 

aceleași valori 
și interese cu 

noi

Un partener 
necesar cu 

care trebuie 
să colaborăm 

strategic

Un stat 
neprietenos 

cu care 
trebuie să fim 
în competiție

Un adversar 
cu care 

suntem în 
conflict

NȘ/NR

TOTAL 14,4% 41,3% 15,3% 16,1% 12,9%

Genul

respondentului:

Masculin 11,8% 39,5% 19,7% 17,6% 11,4%

Feminin 16,6% 42,8% 11,5% 14,8% 14,3%

Vârsta

respondentului:

18 - 29 ani 12,3% 43,9% 15,3% 16,6% 11,9%

30 – 44 ani 13,9% 47,0% 17,4% 12,0% 9,7%

45 - 59 ani 16,1% 41,8% 12,8% 15,1% 14,2%

60 + ani 14,6% 33,5% 15,1% 20,9% 15,9%

Studiile

respondentului:

Medii incomplete 17,0% 40,9% 5,1% 17,6% 19,4%

Medii generale 19,3% 37,3% 11,1% 16,8% 15,6%

Profesional tehnice 15,5% 43,6% 15,3% 15,0% 10,6%

Superioare 9,8% 40,4% 20,4% 17,2% 12,1%

Limba de

comunicare:

Română 10,7% 37,2% 17,4% 20,7% 14,1%

Rusă sau alta 23,8% 51,7% 9,9% 4,6% 10,0%

Mediu de

reședință:

Urban 13,5% 44,7% 16,5% 15,3% 9,9%

Rural 15,1% 38,3% 14,2% 16,8% 15,6%

12,9%

14,4%

15,3%

16,1%

41,3%

NȘ/NR

Este un aliat care are aceleași valori și 
interese cu noi

Un stat neprietenos cu care trebuie să 
fim în competiție

Un adversar cu care suntem în conflict

Un partener necesar cu care trebuie să
colaborăm strategic



Cum credeți, care din următoarele versiuni descrie 
mai bine ceea ce se întâmplă acum în Ucraina?
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O invazie 
nejustificată 

în care nimeni 
a provocat 
Federația 

Rusă

O 
operațiun

e de 
eliberare 
a Ucrainei 
de nazism

Rusia apără 
republicile 

populare din 
Donbass de 

atacurile 
Ucrainei

Rusia lupta cu 
NATO / Rusia

isi apara
interesele si
hotarele de 

NATO

Altcev
a

NȘ/N
R

TOTAL 43,1% 11,4% 22,0% 3,3% 1,9% 18,3%

Genul

respondentului:

Masculin 48,2% 9,3% 20,1% 5,2% 2,3% 14,9%
Feminin 38,8% 13,1% 23,7% 1,6% 1,5% 21,3%

Vârsta

respondentului:

18 - 29 ani 45,8% 7,6% 19,5% 4,4% 2,6% 20,0%
30 – 44 ani 46,4% 11,0% 22,4% 2,4% 1,3% 16,4%
45 - 59 ani 35,8% 15,7% 23,3% 2,0% 2,8% 20,4%
60 + ani 44,4% 10,2% 21,9% 4,6% 1,2% 17,7%

Studiile

respondentului:

Medii incomplete 27,7% 13,4% 22,6% 1,9% 6,7% 27,6%
Medii generale 35,2% 12,3% 28,7% 0,6% 1,4% 21,9%
Profesional tehnice 36,2% 12,6% 25,1% 4,6% 1,9% 19,5%
Superioare 59,9% 8,2% 15,4% 3,8% 0,9% 11,7%

Limba de

comunicare:

Română 52,2% 8,5% 17,1% 2,9% 1,8% 17,6%
Rusă sau alta 20,3% 18,7% 34,6% 4,3% 2,0% 20,2%

Mediu de

reședință:

Urban 44,6% 12,9% 21,6% 3,5% 1,8% 15,5%
Rural 41,9% 10,0% 22,4% 3,1% 1,9% 20,7%

18,3%

1,9%

3,3%

11,4%

22,0%

43,1%

NȘ/NR

Altceva

Rusia lupta cu NATO / Rusia isi apara
interesele si hotarele de NATO

O operațiune de eliberare a Ucrainei de 
nazism

Rusia apără republicile populare din
Donbass de atacurile Ucrainei

O invazie nejustificată în care nimeni a 
provocat Federația Rusă



Cum credeți, cine poartă cea mai mare vină pentru 
provocarea războiului din  Ucraina?

30

Putin 
persona

l

Conduc
erea 

Ucrainei
SUA NATO UE

Federați
a Rusă

Altcine
va

Ambel
e țări

NS/NR

TOTAL 22,4% 14,2% 18,1% 7,6% 1,6% 22,0% 2,0% 2,3% 9,8%

Genul

respondentului:

Masculin 24,6% 12,5% 19,3% 8,3% 0,6% 23,1% 2,0% 2,1% 7,5%

Feminin 20,6% 15,6% 17,1% 6,9% 2,6% 21,1% 2,0% 2,5% 11,7%

Vârsta

respondentului:

18 - 29 ani 22,1% 17,6% 9,4% 13,1% 1,6% 24,2% 2,6% 2,6% 6,8%

30 – 44 ani 18,2% 16,9% 13,3% 7,7% 2,4% 23,7% 2,6% 4,3% 10,9%

45 - 59 ani 21,0% 15,1% 24,5% 7,6% 1,1% 17,5% 2,0% 0,3% 10,9%

60 + ani 28,2% 8,7% 22,5% 4,4% 1,4% 22,9% 1,0% 1,8% 9,2%

Studiile

respondentului:

Medii incomplete 18,1% 23,9% 13,5% 10,2% 2,5% 16,6% 0,0% 1,2% 14,0%

Medii generale 21,5% 14,9% 20,8% 6,3% 1,1% 17,3% 1,5% 3,2% 13,3%

Profesional tehnice 18,3% 15,0% 18,8% 9,7% 1,8% 21,7% 2,6% 2,6% 9,5%

Superioare 29,1% 10,6% 16,5% 5,0% 1,6% 26,7% 2,1% 1,5% 7,0%

Limba de

comunicare:

Română 27,0% 12,9% 12,7% 5,4% 1,3% 26,9% 2,3% 2,2% 9,4%

Rusă sau alta 10,9% 17,2% 31,9% 13,1% 2,6% 9,7% 1,1% 2,7% 10,8%

Mediu de

reședință:

Urban 23,8% 12,5% 21,0% 6,7% 2,6% 21,9% 2,1% 2,5% 7,0%

Rural 21,3% 15,6% 15,6% 8,3% 0,8% 22,2% 1,9% 2,2% 12,2%

9,8%

2,0%

1,6%

2,3%

7,6%

14,2%

18,1%

22,0%

22,4%

NS/NR

Altcineva

UE

Ambele țări

NATO

Conducerea Ucrainei

SUA

Federația Rusă

Putin personal



Care dintre următoarele afirmații vă este mai 
apropiată după viziune?
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Conflictul dintre 
Ucraina și Rusia 
trebuie oprit cât 
de curând, chiar 
dacă va însemna 

cedarea de 
teritorii către 

Rusia

Ucraina trebuie să 
își recupereze toate 

teritoririile, chiar 
dacă aceasta va 

însemna un război 
mai lung, mai mulți 
ucraineni omorâți 

sau refugiați

Dominația Vestului 
asupra lumii trebuie 

oprită, chiar dacă 
aceasta înseamnă 

acceptarea 
agresiunii teritoriale 

rusești împotriva 
Ucrainei

Niciun
a

NȘ/NR

TOTAL 52,1% 25,0% 8,0% 8,1% 6,8%

Genul

respondentului:

Masculin 44,5% 32,4% 7,6% 8,7% 6,8%

Feminin 58,7% 18,6% 8,3% 7,5% 6,9%

Vârsta

respondentului:

18 - 29 ani 62,9% 15,7% 5,3% 10,9% 5,2%

30 – 44 ani 52,3% 27,9% 7,8% 6,8% 5,2%

45 - 59 ani 52,9% 21,0% 9,1% 9,1% 7,9%

60 + ani 45,4% 30,5% 8,7% 6,9% 8,5%

Studiile

respondentului:

Medii incomplete 65,3% 12,9% 8,9% 6,2% 6,7%

Medii generale 54,3% 16,5% 9,7% 8,4% 11,0%

Profesional tehnice 54,3% 21,9% 9,1% 8,4% 6,3%

Superioare 45,0% 36,9% 5,3% 8,2% 4,6%

Limba de

comunicare:

Română 49,0% 30,1% 7,6% 7,5% 5,8%

Rusă sau alta 59,9% 12,3% 8,9% 9,5% 9,4%

Mediu de

reședință:

Urban 50,6% 26,9% 7,0% 9,5% 6,0%

Rural 53,4% 23,3% 8,9% 6,8% 7,5%

6,8%

8,1%

8,0%

25,0%

52,1%

NȘ/NR

Niciuna

Dominația Vestului asupra lumii trebuie oprită, 
chiar dacă aceasta înseamnă acceptarea 

agresiunii teritoriale rusești împotriva Ucrainei

Ucraina trebuie să își recupereze toate 
teritoririile, chiar dacă aceasta va însemna un 
război mai lung, mai mulți ucraineni omorâți 

sau refugiați

Conflictul dintre Ucraina și Rusia trebuie oprit 
cât de curând, chiar dacă va însemna cedarea 

de teritorii către Rusia



Cine credeți că are dreptate în acest conflict militar? 
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Rusia Ucraina Altceva Ambele Nimeni NȘ/NR

TOTAL 17,9% 39,6% 0,9% 0,9% 27,7% 13,0%

Genul

respondentului:

Masculin 17,8% 47,2% 0,6% 1,1% 25,5% 7,8%

Feminin 18,1% 33,0% 1,1% 0,8% 29,5% 17,5%

Vârsta

respondentului:

18 - 29 ani 13,4% 39,9% 0,0% 2,2% 37,6% 7,0%

30 – 44 ani 18,7% 36,8% 1,2% 0,5% 29,0% 13,8%

45 - 59 ani 18,8% 35,3% 0,7% 0,4% 31,9% 12,8%

60 + ani 19,0% 45,7% 1,2% 1,0% 17,4% 15,7%

Studiile

respondentului:

Medii incomplete 24,4% 32,0% 0,0% 1,0% 22,2% 20,5%

Medii generale 23,0% 34,2% 1,0% 1,5% 24,9% 15,5%

Profesional tehnice 20,9% 34,8% 0,5% 0,7% 28,7% 14,4%

Superioare 10,6% 50,0% 1,6% 0,7% 29,0% 8,1%

Limba de

comunicare:

Română 13,4% 47,5% 0,7% 0,9% 25,4% 12,1%

Rusă sau alta 29,4% 19,6% 1,3% 1,0% 33,3% 15,3%

Mediu de

reședință:

Urban 16,8% 40,4% 1,2% 0,9% 30,9% 9,9%

Rural 19,0% 38,8% 0,7% 0,9% 24,8% 15,8%

13,0%

27,7%

0,9%

0,9%

17,9%

39,6%

NȘ/NR

Nimeni

Ambele

Altceva

Rusia

Ucraina



La ce post TV ați privit ieri știrile, inclusiv pe 
internet? 

33

1,3%

48,2%

11,1%

0,2%

0,8%

1,0%

1,4%

1,5%

1,7%

1,9%

3,7%

4,9%

7,7%

10,5%

10,9%

15,7%

NR

Nu am privit ieri știri la TV

Altul

ExclusivTV

TVR

Primul în Moldova

Rossia 24

Euronews

Orizont TV

Cinema1/RTR Moldova

PublikaTV

PrimeTV

Moldova 1

JurnalTV

TV8

ProTV



La ce post TV ați urmărit ieri știrile, inclusiv pe 
internet?  

34

Cinema1/
RTR 

Moldova

Exclusi
vTV

Orizo
nt TV

Rossia
24

Primul 
în 

Moldo
va

Altul 

Nu am 
privit 

ieri știri 
la TV

NR

TOTAL 1,9% 0,2% 1,7% 1,4% 1,0% 11,1% 48,2% 1,3%

Genul

respondentului:

Masculin 2,5% 0,2% 1,3% 2,1% 1,3% 10,5% 49,5% 1,4%

Feminin 1,5% 0,1% 2,1% 0,9% 0,8% 11,6% 47,2% 1,1%

Vârsta

respondentului:

18 - 29 ani 0,9% 0,0% 0,0% 0,8% 1,8% 10,0% 60,7% 1,8%

30 – 44 ani 1,2% 0,0% 0,6% 0,8% 0,3% 9,6% 53,8% 0,5%

45 - 59 ani 2,0% 0,0% 1,1% 1,8% 1,3% 8,8% 49,8% 3,0%

60 + ani 3,2% 0,5% 4,4% 2,1% 1,1% 15,1% 34,6% 0,3%

Studiile 

respondentului:

Medii incomplete 1,1% 0,0% 2,6% 2,4% 1,0% 7,4% 55,2% 0,0%

Medii generale 1,8% 0,5% 1,4% 1,2% 0,7% 11,9% 48,2% 1,5%

Profesional tehnice 2,8% 0,0% 2,4% 1,9% 0,4% 10,0% 48,2% 1,6%

Superioare 1,3% 0,2% 0,9% 0,8% 1,9% 12,9% 46,1% 1,0%

Limba de 

comunicare

Română 1,3% 0,2% 2,1% 0,9% 1,0% 7,6% 45,6% 1,3%

Rusă sau alta 3,4% 0,0% 0,7% 2,8% 1,0% 19,8% 54,9% 1,3%

Mediu de

reședință:

Urban 2,0% 0,1% 0,8% 1,0% 1,3% 13,4% 49,7% 1,9%

Rural 1,9% 0,2% 2,6% 1,8% 0,8% 9,1% 47,0% 0,7%

Moldov
a 1

ProTV TV8
JurnalT

V
Prime

TV
TVR

Publik
aTV

Eurone
ws

TOTAL 7,7% 15,7% 10,9% 10,5% 4,9% 0,8% 3,7% 1,5%

Genul

respondentului:

Masculin 5,5% 14,2% 9,8% 10,8% 4,3% 0,8% 3,2% 2,5%

Feminin 9,6% 17,1% 11,8% 10,2% 5,3% 0,9% 4,1% 0,5%

Vârsta

respondentului:

18 - 29 ani 0,8% 7,2% 5,8% 8,3% 2,5% 0,9% 0,8% 3,1%

30 – 44 ani 6,6% 19,4% 7,7% 5,8% 3,8% 0,0% 3,7% 1,1%

45 - 59 ani 6,8% 13,3% 8,8% 10,3% 4,4% 0,7% 4,0% 1,8%

60 + ani 13,3% 18,6% 18,6% 16,6% 7,7% 1,8% 5,0% 0,7%

Studiile

respondentului:

Medii incomplete 9,4% 12,4% 11,9% 6,7% 5,2% 0,7% 5,5% 0,0%

Medii generale 7,4% 16,9% 11,2% 8,3% 5,1% 1,1% 2,9% 0,0%

Profesional tehnice 9,7% 12,4% 11,3% 11,7% 5,0% 0,4% 5,0% 1,1%

Superioare 5,3% 19,4% 10,3% 11,4% 4,7% 1,2% 2,4% 3,1%

Limba de 

comunicare

Română 8,5% 20,6% 12,1% 12,8% 5,3% 0,8% 4,0% 1,2%

Rusă sau alta 5,6% 3,5% 7,7% 4,5% 3,7% 0,8% 3,1% 2,2%

Mediu de

reședință:

Urban 4,3% 12,7% 10,2% 10,3% 4,5% 0,3% 3,1% 3,0%

Rural 10,7% 18,4% 11,5% 10,6% 5,2% 1,3% 4,3% 0,1%



Conflictul actual dintre Rusia și Ucraina vă face să 
credeți că Rusia este mai puternică sau mai slabă 

decât credeați anterior?

35

Mult sau 
oarecum mai 

puternică

A fost și este 
încă 

puternică 

A fost și este 
încă slabă

Mult sau 
oarecum mai 

slabă
Nu știu

TOTAL 14,6% 34,8% 11,2% 25,0% 14,4%

Genul

respondentului:

Masculin 11,8% 30,7% 13,0% 30,4% 14,1%

Feminin 16,9% 38,4% 9,7% 20,3% 14,7%

Vârsta

respondentului:

18 - 29 ani 15,3% 40,2% 9,6% 27,0% 7,9%

30 – 44 ani 14,4% 36,7% 10,5% 24,9% 13,5%

45 - 59 ani 16,9% 32,0% 10,4% 25,7% 14,9%

60 + ani 12,3% 32,3% 13,4% 23,4% 18,6%

Studiile

respondentului:

Medii incomplete 21,4% 46,8% 2,9% 11,6% 17,3%

Medii generale 14,4% 43,6% 9,2% 20,6% 12,2%

Profesional tehnice 19,5% 34,9% 9,3% 22,2% 14,2%

Superioare 7,6% 26,0% 16,8% 34,2% 15,5%

Limba de 

comunicare

Română 13,3% 31,0% 12,8% 28,9% 14,1%

Rusă sau alta 17,8% 44,6% 7,2% 15,1% 15,3%

Mediu de

reședință:

Urban 11,7% 34,7% 12,8% 28,8% 12,0%

Rural 17,1% 34,9% 9,8% 21,7% 16,6%

14,6%

34,8%

11,2%

25,0%

14,4%

Mult sau
oarecum mai

puternică

A fost și este 
încă puternică 

A fost și este 
încă slabă

Mult sau
oarecum mai

slabă

Nu știu
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27,1%

32,2%

35,9%

36,3%

37,6%

42,6%

45,8%

47,6%

49,2%

51,2%

53,1%

48,9%

55,0%

49,1%

47,0%

37,4%

18,9%

35,5%

20,6%

14,0%

13,1%

7,8%

12,5%

9,7%

15,3%

32,1%

13,4%

Maia Sandu este coruptă

Guvernarea din RM este rusofobă

Ucraina ar trebui să cedeze teritorii Rusiei
pentru a opri războiul

Maia Sandu atrage Moldova în război cu
Rusia

NATO și UE înarmează Moldova pentru a o 
atrage în război cu Rusia

Dacă Rusia ar fi ocupat Ucraina în martie 
2022, ar fi atacat și Republica Moldova

Rusia de fapt luptă cu NATO și nu cu 
armata ucraineană în Ucraina

Ilan Șor este susținut de FSB rus

Pacea în Ucraina depinde de negocierile 
dintre SUA și Rusia, nu e decizia 

ucrainenilor

Adevarat Fals Nu stiu Nu raspund
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+ „Adevărat”

- „Fals”

NATO și UE 
înarmează 

Moldova pentru a o 
atrage în război cu 

Rusia

Dacă Rusia ar fi 
ocupat Ucraina în 
martie 2022, ar fi 

atacat și Republica 
Moldova

Maia Sandu este 
coruptă

Guvernarea din RM 
este rusofobă

+ - + - + - + -

TOTAL 37,6% 49,1% 42,6% 47,0% 27,1% 51,2% 53,1% 14,0%
Genul

respondentului:

Masculin 36,8% 50,5% 48,1% 42,1% 26,6% 51,9% 55,7% 10,0%
Feminin 38,3% 47,8% 37,8% 51,2% 27,4% 50,6% 50,9% 17,4%

Vârsta

respondentului:

18 - 29 ani 39,9% 46,6% 47,2% 45,7% 39,4% 41,7% 48,4% 15,9%
30 – 44 ani 35,8% 52,2% 42,6% 46,6% 26,6% 52,2% 58,6% 10,8%
45 - 59 ani 40,7% 45,3% 36,4% 52,4% 27,4% 49,7% 51,2% 12,6%
60 + ani 35,4% 50,3% 45,3% 43,7% 20,6% 56,5% 51,6% 17,3%

Studiile

respondentului:

Medii incomplete 44,5% 35,9% 47,0% 42,1% 35,7% 39,1% 41,6% 24,2%
Medii generale 41,4% 38,3% 36,3% 52,3% 30,4% 46,3% 48,9% 20,1%
Profesional tehnice 41,8% 45,0% 36,9% 51,5% 29,1% 44,2% 49,9% 13,6%
Superioare 29,4% 62,4% 51,9% 40,1% 20,2% 65,3% 62,2% 8,1%

Limba de

comunicare:

Română 30,3% 57,2% 50,7% 39,6% 22,0% 60,0% 58,0% 13,0%
Rusă sau alta 56,0% 28,6% 22,2% 65,8% 39,9% 28,9% 40,8% 16,5%

Mediu de

reședință:

Urban 38,1% 51,0% 39,8% 49,9% 27,7% 52,7% 53,5% 11,1%
Rural 37,1% 47,4% 45,1% 44,5% 26,5% 49,9% 52,8% 16,5%

+ „Adevărat”

- „Fals”
Pacea în 
Ucraina 

depinde de 
negocierile 

dintre SUA și 
Rusia, nu e 

decizia 
ucrainenilor

Rusia de fapt 
luptă cu NATO 
și nu cu armata 
ucraineană în 

Ucraina

Ilan Șor este 
susținut de FSB 

rus

Ucraina ar 
trebui să 

cedeze teritorii 
Rusiei pentru a 

opri războiul

Maia Sandu 
atrage 

Moldova în 
război cu 

Rusia

+ - + - + - + - + -

TOTAL 49,2% 35,5% 45,8% 37,4% 47,6% 18,9% 35,9% 48,9% 36,3% 55,0%

Genul

respondentului:

Masculin 52,4% 36,5% 46,3% 42,6% 48,4% 21,3% 29,3% 53,8% 32,9% 58,7%

Feminin 46,4% 34,8% 45,4% 32,9% 46,9% 16,9% 41,5% 44,7% 39,3% 51,7%

Vârsta

respondentului:

18 - 29 ani 50,2% 38,5% 42,8% 41,7% 46,4% 28,2% 45,6% 44,3% 49,4% 48,2%

30 – 44 ani 49,9% 35,9% 48,6% 38,8% 47,5% 18,1% 34,8% 50,4% 38,0% 54,9%

45 - 59 ani 52,0% 31,8% 45,7% 36,8% 42,4% 18,3% 34,8% 47,6% 35,8% 53,1%

60 + ani 45,5% 36,7% 44,7% 34,2% 52,6% 15,3% 32,5% 51,1% 27,9% 60,4%

Studiile

respondentului:

Medii incomplete 50,4% 29,9% 42,2% 31,4% 41,6% 18,1% 46,5% 44,0% 50,4% 41,9%

Medii generale 51,2% 29,4% 46,6% 28,0% 45,8% 21,3% 44,0% 38,0% 40,7% 51,0%

Profesional tehnice 48,2% 35,5% 49,9% 32,6% 42,9% 20,4% 36,4% 45,2% 39,5% 49,1%

Superioare 48,4% 41,3% 41,6% 50,0% 56,1% 16,2% 28,7% 60,0% 26,9% 67,1%

Limba de

comunicare:

Română 46,7% 38,4% 43,0% 41,4% 57,6% 17,2% 32,3% 55,1% 29,1% 64,7%

Rusă sau alta 55,5% 28,4% 53,1% 27,3% 22,2% 23,2% 44,9% 33,3% 54,5% 30,5%

Mediu de

reședință:

Urban 49,4% 38,3% 45,9% 40,2% 43,4% 21,0% 32,1% 51,1% 38,0% 54,3%

Rural 48,9% 33,1% 45,7% 34,9% 51,2% 17,2% 39,1% 47,0% 34,8% 55,6%
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